2021年12月

11

农历辛丑年十一月初八 总第11442期 今日4版





白城日报抖音

指尖白城

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545

"守护群众平安是我的职责"

-记镇赉县公安局四方坨子派出所教导员马冠男

□祁国利

培育和践行社会主义核心价值观

1987年出生的马冠男,是中国共产党党员,研究生学历。 2015年12月参加公安工作,现任镇赉县公安局四方坨子派出 所教导员。先后荣立个人二等功、个人三等功,荣获镇赉县劳动 模范、全县优秀党员、全市公安队伍教育整顿期间突出民警、全 市公安机关建党百年安保维稳成绩突出个人等荣誉称号。面对 荣誉,他总是说:"守护群众平安是我的职责。"

马冠男研究生毕业后就到部队服役,两年的部队生活让他 练就了不怕苦不怕累的坚韧意志品质。他到镇赉县公安局工作 后,被分派到刑侦大队技术中队,技术工作枯燥无味,需要有毅 力有耐心,他把部队的品质带到工作中,在平凡中坚守,细心钻 研每一个案件现场,很快成为刑侦工作的业务骨干,被组织抽调 到专案组,参与多起重大扫黑除恶案件的办理。后又到经侦大 队担任副大队长工作,因工作业绩突出,一年后被提拔为网安大 队长,网安工作需要耐心,每一起案件都需要细致的研判才能发 现线索,加班加点工作,马冠男早就习以为常。面对电诈案件高 发,他不断地研究新的工作思路,取得一个又一个突破,多岗位 锻炼提高了他的综合素质,使其成为业务精兵,被镇赉县公安局 党委选树为青年民警"标兵"。

从警6年来,马冠男把对党和人民的无限忠诚和朴素情感 化作实际行动,融入到所挚爱的公安事业上。他以强烈的工作 责任心和事业心,爱岗敬业,公正执法,踏实肯干,在许多重特大 案件的侦破工作中发挥了重要作用。

2018年9月,省公安厅决定异地用警,指派白城市公安局 对白山市松江河何某涉黑案进行秘密侦查,市局抽调全市精干。部"实施收网工作,派出24个抓捕小组赶赴18省(市)对该团伙。忘初心、勇担使命的人民警察新时代精神。

警力对何某涉黑团伙进行收网。该案主犯何某关系网错综复 杂,拥有众多"政治光环",审讯获取口供成为重中之重,经验丰 富的马冠男成为第一人选。马冠男首先把一起重伤害案件作为 突破口,在医学鉴定报告和众多人证面前,一直缄口不言的何 某,承认自己为在松江河镇站稳脚跟、地位得到认可"一战成名" 致人重伤的犯罪事实,该团伙其他犯罪事实相继突破,何某受到

2019年10月,马冠男带领刑侦研判信息小组对一起诈骗 团伙案件进行分析研判,调取所有涉及该案的银行卡信息,一周 的时间里,他吃住在单位,最终在海量的信息中发现该诈骗团伙 活动的"蛛丝马迹"。这一重要发现,为专案组民警成功锁定该 诈骗团伙在境外实施电信诈骗的窝点。经专案组会商,报省公 安厅、市公安局批准后,马冠男立即带领专案组民警连夜赶赴境 外对该窝点进行秘密侦查。马冠男经过在境外33天的秘密侦 查,克服种种困难和心理压力,最终锁定该境外团伙的准确藏匿 地点,成功打掉该电信诈骗团伙,现场抓获18名嫌疑人,并且全 部押解遣返回国,在境外抓捕行动进行的同时,专案组也对国内 的16名犯罪嫌疑人实施同步收网,因人员多、资金数额大,此案 成为吉林省首例跨境打击冒充公检法的电信诈骗案件。

马冠男常说:"对于网络犯罪只有及时对案件的追查研判, 线索才不会遗失,才不会贻误战机。"2020年1月,马冠男获得 公安部推送的"民族资产解冻"案线索,通过对信息进行梳理,该 诈骗团伙分工明确,组织架构严密,在通过对本地嫌疑人秘密侦 控后,马冠男彻底摸清该团伙发展构架。此诈骗团伙先是由"司 令部"发布各种国家项目信息,诈骗人员按照"司令部"发布的信 息,打着国家的旗号骗取群众信任,从而骗取参与者的"投资"。 据统计,该案参与人数众多,此举不但严重影响了国家形象,而 且严重影响到人民群众的切身利益。侦破该案刻不容缓,马冠 男立刻与同事们固定该诈骗团伙的犯罪证据,并找出该团伙的 藏匿地点。他们立即抽调精干警力成立专案组,并对该"司令

成员实施抓捕,最终一举打掉该犯罪团伙。

2020年4月,马冠男通过此前打击过"民族资产解冻"案的 线索再次梳理、深入挖掘,发现仍然有部分人员继续参与该民族 资产解冻的项目,虽然参与人数没有上一次人数多,但是金额巨 大,在短短的一周时间里,犯罪分子已骗取会员费高达上千万 元,马冠男立即向局主管领导汇报此线索。经领导同意,专案组 立即对该团伙的诈骗行为、活动轨迹、体系模式进行研判。

为尽快追踪钱款去向,挽回群众损失,马冠男带领专案组侦 查员赶赴白城市,对参与者进行秘密侦控,从资金和人员上分 析,该团伙同样利用国家的时事热点扭曲国家的政策,以小投入 高回报为诱饵,骗取群众钱款。马冠男经进一步研判分析,最终 确定了该团伙的组织构架,并且追踪到钱款去向,及时对钱款进 行冻结。由于当时正是疫情期间,为了减少群众损失,马冠男主 动赶往省公安厅进行协调,对所有案件的嫌疑人启动应急机制, 并计划在五一期间进行收网。通过一周的收网行动,成功抓获 嫌疑人25名,冻结涉案资金1300万元。此案件后期被公安部 定为部督案件。现该案是全省唯一一个打击"民族资产解冻"案 嫌疑人全部批准逮捕的案件,该案件同样也被评为吉林省关于 打击"民族资产解冻"最出色的案件。

没有一种忍受寂寞的性格和百折不挠的韧性,是无法搞好 刑事技术、信息研判工作的。工作中,马冠男克服人员少、任务 重、经费紧张等诸多困难,对每起案情都精心研究,对每一次侦 查抓捕任务都亲自参与,并精心安排部署,对犯罪嫌疑人的押 解、讯问、采集信息工作及卷宗的整理移送起诉等每一个环节都 全程参与、亲自把关,废寝忘食成为常态,领导和同事们都称他 为"拼命三郎""工作狂"。

因为热爱,所以执着;因为执着,所以奉献。面对罪恶他从 不妥协,用敬业守护群众平安;面对群众他春风化雨,用真心换 取真情;面对危险他直面生死,用忠诚铸造警魂。这就是马冠 男,一名奋战在公安战线上的普通民警,他用实际行动诠释了不

"这次学习收获很大,老师的专业知 识加上精彩讲解,引领我走进了戏剧创 作的园地。如今,我更有信心在创作这 条路上努力,实现创作梦想、实现个人价 值。"在刚结束的2021年白城市戏剧创 作人才线上培训班上,白城师范学院 2019级历史学院学生张贺说出了学员

本次培训,由白城市戏剧创作中心 专家、国家二级编剧陈忠伟主讲。专业 素质过硬、创作经验丰富的陈忠伟老师 以"小品创作"为主题,从小品的情境,情 节和结构等各方面,以生动的作品、简洁 明了的语言和文字,将如何创作小品进 行了深入浅出的全面讲授,令学员们受 益匪浅。网课结束,许多学员主动向老 师就创作的具体问题进行求教、沟通,达 到了教与学的积极互动。

市戏剧创作中心主任孙修竹介绍, 为进一步贯彻落实习近平新时代中国特 者 色社会主义思想,坚持为人民服务、为社 会主义服务,更好地满足人民群众日益 增长的美好生活需要,推进"讲好中国故 事,传播好中国声音"的全面开展,经市 文广旅局党委批准,由市戏剧创作中心 承办2021年白城市戏剧创作人才线上 培训。经过几个月的筹备与策划,创作 中心选派最优秀的专家在钉钉网上为大 家讲授小品创作。

本次培训,吸引了全市专业和业余 作者及白城师范学院的部分大学生百余 人参加学习。孙修竹表示,由于小品创作 贴近实际,学员的学习热情非常高涨,反 馈效果特别好。市戏剧创作中心作为培 训的承办单位,将不遗余力地跟进学员 的学习,随时调整节奏,视其创作情况, 在适当时机安排线上研讨会。培训结束 后,还为学员们颁发了结课证书。

课

本报记:

新 超 出

有这样一个地方,离死亡最近, 也是离重生希望最近的地方。这里 有一群"天使妈妈",用最温暖的怀 抱、最温柔的双手、最亲切的笑容, 呵护、守护着最脆弱的生命,这便是 白城市医院新生儿科。 每一面锦旗的背后都有一段感

人的故事。近日,新生儿科收到患儿 父母送来的一面锦旗,上书"精湛医 术出妙手 体贴入微胜亲人",这是 患儿家属为感谢新生儿科王爽医生 及全体医护人员专门定制的。这面 锦旗背后又有着怎样动人的故事

6月14日22时,杨女士因胎膜 早破,分娩出体重仅有900克的婴 儿。宝宝出生后,超早产儿外貌,反 应低下,哭声微弱,吐白色粘液,皮 肤绛红色,水肿,毳毛多,全身皮肤 粘膜发绀,耳壳软,缺乏软骨,耳周 不清楚,吸气性三凹征阳性,乳腺无 结节,双肺呼吸音弱。考虑到超早产 儿的情况,第一时间将宝宝转至新 生儿科进行救治,新生儿科齐秀华 主任及王爽医生对患儿仔细查体后 初步诊断:超早产儿、新生儿呼吸窘 迫综合征、超低出生体重儿,病情十

在转入新生儿科后, 医护人员 立即给予辐射台保暖、呼吸机辅助 呼吸,应用珂立苏肺表面活性物 质,营养支持,宝宝情况逐渐趋于 稳定。随后,医护人员针对仅900

克宝宝的治疗方案等进行全面讨论,并与在吉大一院 新生儿科进修学习的护士长远程探讨,制定出最佳治 疗方案及护理措施。

由于宝宝胎龄小、体重轻,这让孩子的父母对宝宝 的治疗过程及预后情况忧心忡忡。主治医生王爽了解 情况后,对孩子的父母耐心地讲解孩子的目前状况,并 向其讲述新生儿科曾经救治的一例26周超早产儿出院 后医生定期回访,目前为止预后情况良好。

在一次次医生耐心讲解治疗方案和护士孜孜不倦 的健康宣教中,孩子的父母对市医院新生儿科的救治 能力有了更多的信任和托付。经过76天医护人员的精 心救治, 宝宝顽强地闯过一个又一个难关, 从体重仅 有900克的超低体重儿到出院时体重达到3.05公斤的 健康宝宝,可自主呼吸、自行吸乳、各项生命指标均 正常,宝宝及家长与新生儿科全体医护人员共同创造 了市医院首例超低出生体重儿、第二例超早产儿救治 的生命奇迹。

超早产、超低出生体重儿的成功救治体现了市医 院新生儿科在救治未成熟儿方面的综合实力,同时为 临床积累了宝贵的治疗经验。今后,市医院将不断派驻 医护人员到上级医院进修学习,开拓新生儿救治新领 域,运用先进的医疗技术,努力提升危重新生儿救治能 力,同时提供优质的医疗服务,为新生命的健康保驾护 航,推进新生儿科临床救治水平再上新台阶。(王丹丹)

通榆:"一村一三播"让村民当网红

法,但苦于不懂技术和规则,这一想法也 现实 一直被搁浅了。12月2日,通榆县电子 百姓的日子越来越好。"

人,培训班上,学员们积极与老师互动, 主播"即直播电商公益培训活动将陆续

"玩快手好几年了,以前总在网上消 提出自己的想法和问题,老师则通过举 在通榆县其他乡镇开展,以激活通榆美 费,这回我也想当主播带带货,带领村民 事例、摆道理,一一解决村民的难题。同 景、爆款通榆美食、赋能通榆文化、孵化 挣大钱。"通榆县边昭镇边昭村一、二社 时,通过老师深入浅出的讲解,学员们了 潮流歌舞为主要内容,旨在推动通榆农 社主任贺长春今年已经62岁了, 甭看老解了快手、抖音等不同网络平台的优势产品供应链体系完善, 拉动通榆产业发 贺年龄有点大,可玩起网络老贺还真有 和不足,学会了如何吸粉、如何录制短视 展,加强通榆电商运营人才培养,打造 股子不服输的劲儿。贺长春说,他早就 频、如何打造IP等知识,手机成为新"农 "一村一主播"直播带货格局,为通榆经 有通过快手帮助村民推介农产品的想 具",直播成为新"农活"将在边昭镇成为 济繁荣助威发力。通榆县"一村一主播"

商务公共服务中心组织开展的打造"一国说:"组织这样的直播电商公益培训, 县'一村一主播'即直播电商公益培训活 村一主播"活动即直播电商公益培训班 是为了深入贯彻落实首届中国新电商大 动,是政府打造有温度、有高度、有厚度 在边昭镇开班,有专家帮忙,通过网络直 会精神,推动网红经济、在线经济等新经 的服务品牌的有益尝试,是及时雨、雪中 播带货赚钱,老贺心里早就乐开了花 济、新业态、新模式在本县创新发展,通 炭、锦上花,通过直播电商基础的培训, 儿。老贺说:"我就想通过网络把咱边昭 过直播电商培训教会村民主播拍摄短视 感召农民进行 APP 孵化,进行电商相应 镇的小米、鸡蛋等土特产品推介出去,让 频、直播带货等技能,让他们利用短视频 产业的整合,包括产品的包装、供应链及 更多的人尝尝咱们家乡的特产,也让老 宣传当地特色产业、直播推荐当地特色 电商的运营,我们都会进行跟踪帮扶,最 和老贺有同一想法的还不只他一 现增收致富。"据了解,本次打造"一村一 性发展的新业态经济。"

即直播电商公益培训活动特聘教师、吉 通榆县电子商务公共服务中心刘建 云集团教育讲师王善彬对笔者说:"通榆 产品,让农民通过直播电商手段,真正实 终形成通榆县整个生态一体化、可持续

(赵萍 温敏)

查干浩特旅游经济开发区税务局 特事特办为企业纾难解困

"白城查干浩特旅游经济开发区税务局的工作人员帮我 解决了大问题!要不我就损失了将近70多万元钱呐。"华能 白城风力发电有限公司的办税人栾先生激动地说。

事情还要从上个月说起,11月末,栾先生到该税务局办 理风力发电即征即退的政策优惠退税,但是税务局的工作人 员告知在金三系统中显示,不但没有退税反而要缴税。栾先 生一下子就懵了,自从风力发电即征即退的优惠政策施行开 始,自家企业就一直享受着这项优惠,怎么突然没有了呢?

面对栾先生的困惑,该税务局的工作人员积极地帮栾先 生查找原因,经过半个多小时的查询,才发现华能白城风力发 电有限公司依旧可以享受风力发电即征即退的优惠政策,但 是在征期申报时,企业误将风力发电填报成了光伏发电,导致 了系统自动识别不符合风力发电即征即退的政策,所以才会 显示退不了。

栾先生焦急地询问应该怎么更正这个错误申报呢? 该税 务局的工作人员针对这个问题展开了积极的讨论,最终一致 认为应当先更正错误申报,然后补缴风力发电的税款,最后再 将多缴的税款即时退回。有了解决方案的栾先生心里的一块 大石头终于落地了,他握住工作人员的手激动地说:"谢谢你 们,我们以后再有什么问题都不怕了,这回我们放心了!'

经过查干浩特旅游经济开发区税务局和栾先生的共同努 力,最终成功退回企业多缴税款731350.62元,企业正常按要 求享受风力发电即征即退的优惠政策。让政策红利及时惠及 企业,营造良好的税企环境,让企业更快更好地发展。(杨光)



病愈后的患者向徐炯(右三)及医护人员赠送锦旗。

不久前一个风雪弥漫的深夜,白城医学高 等专科学校附属医院的心血管内科主任徐炯被 一个电话惊醒,电话是医院打来的,值班医生语 气急迫: "医院来了一个心肌梗死病人,病情危 重,必须马上抢救。"来不及多想,徐炯披上外套 冲出家门,火速赶往医院。

患者赵女士55岁,突发心肌梗死。当徐炯 见到患者的时候,患者情况非常不妙,心跳缓 慢,瞳孔放大,神志不清,已经处于濒死状态。在

矢志精诚路 不负医者心

——记白城医学高等专科学校附属医院心血管内科主任徐炯

□本报记者 汪伦 文/摄

经,气氛紧张而又压抑。 1500多例。 赵女士的丈夫死死抓住

全力以赴救治。"徐炯说。 随后,病人被推进了心脏导管室, 医生。" 以最快的速度做好术前准备,植入临

时起搏器,为患者做造影,给闭合的血 管植入支架,术中患者反复室颤,给予紧急除颤 10多次……一切紧张有序有条不紊地进行着, 几个小时后,濒死状态的患者终于苏醒过来。当 患者恢复意识的一刹那,徐炯长出了一口气: 费用,徐炯多次组织会诊修改完善救治方案。在 "人救回来了。"此时的他,才感到困倦和疲惫, 他的努力下,家属终于同意为老人实施手术治 从病房回办公室,短短的一段路,他歇了几次。

要是稍微有点犹豫,这个人可能就走了。"徐炯 老人后期的治疗。

场的所有人都绷紧了神 平静地说。从医16年,类似的手术,徐炯做过

徐炯的手,恳求徐炯无 职诊治,尽最大努力为患者解除病痛折磨。"徐 论如何都要想办法救救 炯一直以身作则践行着,正是凭借这样一颗"患 者至上,真诚奉献"的医者仁心,他赢得了患者 "说实话,当时我心里也没 的深深信赖。一位80岁的张姓患者说:"我在徐 作为医生,不管结果怎样,我都要解,他医术好,对我的病情也熟悉。我老伴劝我 上外地大医院看病,我哪儿也不去,就信得过徐

有一回,徐炯接收了一名三度房室传导阻 滞的老年患者,患者病情危重,多次发生心脏停 跳,急需植入起搏器。因患者年龄大,加之手术 费用较高,子女们想要放弃手术。徐炯多次与患 者家属沟通,希望他们配合治疗。为了减少手术 疗。术后,患者的生命保住了,但后续的治疗仍 "手术成功了,患者家属喜极而泣,我也发 是一个漫长且花费不菲的过程,徐炯多次向医 自内心的高兴,患者几乎没有任何后遗症,当时 院建议和申请,为患者减免了部分费用,维持了

医者,诚于品德,也要精于专业。

为了提高技术水平,10多年来,徐炯潜心治 "患者求医是以性命相托,医生必须尽心尽 学,从不满足、从不懈怠。他师从全国著名医学 专家方全教授,在北京协和医院进修学习心导 管技术,填补了我市在这一技术上的空白,挽救 了很多患者的生命。

从医以来,徐炯坚持每天查房,几乎全年 底,毕竟患者的病情太重了!但 医生这儿看了10年的病,彼此之间都相互了 无休。他曾连续数年赶在除夕夜值班,大年初 一刚下夜班,又要回到医院做紧急冠脉介入手 术……术前辗转反侧,术中惊心动魄,术后牵肠 挂肚,这样辛辛苦苦为了什么?为名?为利?

> 徐炯这样回答:唐代药王孙思邈对后世医 者有过谆谆训诲——凡大医治病,必当安神定 志,无欲无求,誓愿普救含灵之苦。不得瞻前顾 后,自虑吉凶,护惜身命,昼夜、寒暑、饥渴、疲 劳,一心赴救。

> 徐炯说:"这是医者掷地有声的誓言,是躬 行实践的准则,更是矢志不渝的初心,我始终铭 记,不敢忘怀。

"时刻砥砺自己,行大医精诚之路,用一片 丹心济世救人。"徐炯用自己的行动,对这句话 做了最好的诠释。

本期主编 刘 莉 编辑 薄秀芳